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 (محمد نورانی) «2» گزينة -1

 سرود، نغمهغنا:  اندیش نبودن / : عاقبتنظری کوتهعداوت: دشمنی / 

 .اند ها درست معنا شده سایر واژه

 (نامة کتاب فارسی واژه)( واژه)

---------------------------------------------- 

 (محمد نورانی) «1» گزينة -2

 / خیل: گروه :«ب»: شایستگی / اهلیت :«الف»آسودگی /  اغ:فر :«د»

 کنج بیغوله:« ـه»دشواری /  :مخمصه :«ج»

 (نامة کتاب فارسی واژه))واژه( 

---------------------------------------------- 

 (محمد نورانی) «4» گزينة -3

 نخاست نقض / د( نگزارد / ج( الف(

 (ترکیبی)( املا)

---------------------------------------------- 

 (سعید جعفری) «1» گزينة -4

)تو را ماه نخوانم(؛  ضمیر پیوسته نقش مفعولی دارد« ماهت نخوانم»در عبارت 

 دارد. الیه نقش مضاف ،ها ضمیر پیوسته در دیگر گزینه اما

 (فارسیکتاب  84صفحة )( زبانی وادبی های  دانش)

---------------------------------------------- 

 (عبدالحمید رزاقی) «2» گزينة -5

 باشد. عطف می« واو» در این گزینه، های به کار رفته«واو» همة

 های ديگر: تشريح گزينه

 عطف/ واو مصراع دوم:  واو مصراع اول: ربط«: 1»گزینة 

 واو مصراع اول: ربط / واو مصراع دوم: عطف«: 3»گزینة 

 / واو مصراع دوم: ربط واو مصراع اول: عطف«: 4»گزینة 

 (فارسیکتاب  66صفحة )زبانی(  های ادبی و )دانش

 (محسن فدایی) «3» گزينة -6

 شود. در این گزینه سجع مشاهده نمی

 های ديگر: تشريح گزينه

 .دارند سجع «شکسته» و «بسته» های واژه «:1» گزینة

 .دارند سجع «خفته» و «بسته» ،«نشسته» های واژه «:2» گزینة

 «بگذارید» و «بردارید» های واژه و «خیز جمال» و «تبریز» های واژه «:4» گزینة

 .دارند سجع

 (فارسیکتاب  35صفحة )( های ادبی آرایه) 

---------------------------------------------- 

 (افشین کیانی) «4» گزينة -7

 ./ مجاز ندارد ( خلاصه2( یک بار 1باری: ایهام: 

 های ديگر: تشريح گزينه

 جوانو  آرزو/ تضاد: پیر ( امید،2 ، رایحه( بو1: بوایهام: «: 1»گزینة 

 تعبادمجاز: سجود مجاز از وجود/  سجع: جود، سجود، «:2»گزینة 

 آمیخته ( امید، آرزو/ سجع: ریخته و2 ، رایحه( بو1بو: ایهام: «: 3»گزینة 

 (ترکیبی)( های ادبی آرایه)

---------------------------------------------- 

 (افشین کیانی) «2» گزينة -8

 «لب لعل» « /شراب لب»تشبیه: 

 «چشم مست»تشخیص: 

 همیشگی (2( شراب 1«: مدام»ایهام: 

 «چشم لب و» / «، مست و مدامشربشراب، »مراعات نظیر: 

 (ترکیبی)( های ادبی آرایه)

---------------------------------------------- 

 (عبدالحمید رزاقی) «3» گزينة -9

 سختی و راحتی و تلخی و شیرینی در دنیا با هم است.«: 3»مفهوم گزینة 

 بعد از هر سختی راحتی است.«: 4»و « 2»، «1»های  مفهوم گزینه

 (فارسیکتاب  66صفحة مشابه )( مفهوم)

---------------------------------------------- 

 (سعید جعفری) «4» گزينة -11

خاک رهگذار  یارزشمند« 4» ةنیصورت سؤال و گز تیمفهوم مشترک ب

 دوست است.

 های ديگر: تشريح گزينه

 عاشق است. ماریدوست شفابخش چشم ب یگرد کو«: 1» ةنیگز

 .ندینب یآزار گاه چیه یاله یرا کشته ول یاریهرچند او عاشقان بس«: 2» ةنیگز

  تو هستند. ةکشت یادیعاشقان ز«: 3» ةنیگز

 (فارسیکتاب  84صفحة )( مفهوم)
 

 (1فارسی )

t.me/Azmoonha_Azmayeshi برای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید
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 (بجنورد -محمد داورپناهی) «4» گزينة -11

: «المناار  »/  («3» و« 2» هـای  رد گزینـه کردنـد )  : مشاهده می«یشاهدون … کان»

 «(3» بار )رد گزینة  : اوّلین«اوّل م ّة»/  («1» گزینةها )رد  منظره
 مهم درسی:نكتة 

 اولین بار، بار اول أوّل م ّة:

 بار  : یکم ّة واحدة
 (ترجمه)
---------------------------------------------- 

 (کامیاران -مجید فاتحی) «3» گزينة -12
 ] فعل مضارع است. ]یتجلّى («2»و  «1» های ه)رد گزین شود گر می جلوه «:یتجلىّ»

 («4»و  «2»های  )رد گزینه اتحاد امت اسلامی «:اتحّاد الأُمة الإسلاميّة»

 «(2»جمع شدن مسلمانان )رد گزینة  «:اجتماع المسلمين»

 (ترجمه)
---------------------------------------------- 

 (گرگان -رضا یزدی) «3» گزينة -13
کـه احتـرام    «:أن نحَتا م  »( / «4» و« 2»هـای   )رد گزینه کند به ما امر می «:یأمُ نا»

 ةهـای دیگـر )رد گزین ـ   اهل دیـن  «:أهل الأدیان الاُخ ی »( / «4» ة)رد گزین بگذاریم

أساس التّ احُم وَ إجتِناب  قائِم علی» (/«4» ةاینکه )رد گزین یزیرا، برا «:لأنَّ» / («1»
 ها( بدی استوار است! )رد سایر گزینه مهربانی و دوری از ةبر پای«: الإساءَة

 (ترجمه) 
---------------------------------------------- 

 (گرگان -رضا یزدی) «1» گزينة -14
 مهم درسی:  ةتنك

فارسی ابتدا صفت، بعد  ةولی در ترجم ،آید صفت میلیه، سپس ا در عربی ابتدا مضاف
 شود.  لیه ترجمه میا از آن مضاف

« کار بدش»د که به صورت باش صفت می «ئالسيّ»لیه و ا مضاف «ها» :«عملها السيئّ»
 شود. ترجمه می

 های ديگر: تشريح گزينه

به صـورت  « تلکَ الظّاه ةم العجَيبة»و  «آن کشور»به صورت  «:لکَ البلدذ»«: 2»گزینة 
 شود.   ترجمه می« عجیب ةآن پدید»

 شود. ترجمه می« کار بدش»: به صورت «عملها السيئّ»«: 3»گزینة 

 شود. ترجمه می« کردند همزیستی می»به صورت  «:عایَشونَیَتَ … کانَ»«: 4»گزینه 

 (کانَ + فعل مضارع = ماضی استمراری)
 (ترجمه)
---------------------------------------------- 

 (جوانرود -خالد شکوری) «4» گزينة -15
« جـز »یعنی  «إلّا»اما در این گزینه به صورت  ،باشد می« آگاه باش»به معنای  «أَلا»

 .نه منفی ،مثبت استنیز جمله  ترجمه شده است.

 (ترجمه)
---------------------------------------------- 

 (بجنورد -محمد داورپناهی) «1» گزينة -16
 نكتة مهم درسی:

یـا جمـع   آید حتی اگر فاعـل، مثنـی    صورت مفرد می ابتدای جمله، به یب درفعل غا
صـورت   را در ابتـدای جملـه بـه   « نددفرسـتا »توان فعل  باشد. در جملة داده شده می

 مفرد ذکر کرد.
 توان جملة داده شده را تعریب کرد: به دو صورتِ مذکر و مؤنث می

 أرسلوا کتبهم إلی المعلّمين و شک وهم! )التلاميذ( هولاء الطلّاب -1
 تبهنّ إلی المعلّمات و شک نهنّ!( أرسلنَ کالتلميذات)الطالبات هؤلاء  -2

 های ديگر: تشريح گزينه

 «شک وهم»ها تشکر کردند:  آن / از« لاء الطلّابهؤ»آموزان:  این دانش«: 2»گزینة 

 «شک وهم» ها تشکر کردند: آن / از« کُتبهم»هایشان:  کتاب«: 3»گزینة 

 «شک نهنّ»: ها تشکر کردند / از آن« کُتبهنّ»هایشان:  کتاب«: 4»ة گزین

 (ترجمه)

---------------------------------------------- 

 (گرگان -رضا یزدی) «1» گزينة -17

ن و همـراه خمیـر دنـدان اسـتفاده     چیزی است برای حفظ سـلامتی زبـا  «: مسواک»
 ! که غلط است.  شود می

 .(الأسنان) ها دندانچیزی است برای حفظ سلامتی 

 های ديگر: تشريح گزينه

 کند! هایش فرق می که انواع و سبباست دردی در سر «: سردرد«: »2»گزینة 

ردن صورت بعـد از  که آن را برای خشک ک است نوعی از پارچه«: حوله«: »3»گزینة 
 بریم! کار می هشستن آن ب

خـواهیم   ز کسی، چیزی یا انجام کاری را مـی که ا نگامیآن را ه«: لطفاً«: »4»گزینة 
 کنیم! استفاده می

 (کلمات تعریف)

---------------------------------------------- 

 (بجنورد -محمد داورپناهی) «3» گزينة -18

 «صدیقات»مؤنث و جمع آن  «صدیقة»و  «أصدقاء»جمع آن است و  مذکر «صدیق»

 است.

 های ديگر: تشريح گزينه

 : سالنقاعة = صالة / : لطفاًرجاء=  مِن فضل :«1» ةگزین

 دشمنی  :عدوانیّ/ : دوستانه یّسلم: «2» گزینة

 : چارپایان)بهيمة( بهائم : خفتگان /)نائم( نيا  :«4»گزینة 

 (لغت)

---------------------------------------------- 

 (کامیاران -مجید فاتحی) «2» گزينة -19

 .وجود دارد که هر دو ثلاثی مجرد است «یَنصَحُ» و «یأمُ ُ» در این گزینه دو فعل

 های ديگر: تشريح گزينه

 است. تَفعَُّلمضارع باب  «یَتجََلَّى» در این گزینه فعل«: 1» ةگزین

مضارع باب  «یُخْ مجُ» و فعل إفعالماضی باب « آمنوا» در این گزینه فعل «:3» گزینة

 .است إفعال

 است مُفاعَلَةماضی باب  «خاطَبَ» در این گزینه فعل «:4» گزینة

 (قواعد)

---------------------------------------------- 

 (محیا مؤمنی ه سید) «2» گزينة -21

 باشد. ینم« ب ع ث»جزء حروف اصلی فعل « نون»و  است «إنفعال»باب  از «بعََثَان»

 :ها به ترتیب افعال در ساير گزينه ةريش

 «ن ز ل» :«1»ة گزین
 «ن ص ر» «:3»ة گزین
 «ن خ ب» «:4»ة گزین

(قواعد)  

 (1عربی، زبان قرآن )

t.me/Azmoonha_Azmayeshi
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 (شعیب مقدم) «4»گزينة  -21

هاست و این خواستن هیچ حـدی نـدارد و    هر انسانی خواستار همة کمالات و زیبایی

ها همه بـر   این ،ای آفریده که گرایش به بقا و جاودانگی دارد خداوند انسان را به گونه

 .ضرورت معاد براساس حکمت الهی تأکید دارد

 (کتاب درسی 36 )صفحة( روشن آیندة) 

---------------------------------------------- 

 (زحل علیرضا ذوالفقاری) «4»گزينة  -22

ها فرا رسد،  آنگاه که مرگ یکی از آن»خوانیم:  سورة مؤمنون می 111و  99در آیات 

گوید: پروردگارا! مرا بازگردانید باشد که عمل صالح انجام دهم؛ آنچه را در گذشته  می

 «…گوید ام. هرگز! )کلّا( این سخنی است که او می ترک کرده

 (کتاب درسی 63)صفحة ( منزلگاه بعد) 

---------------------------------------------- 

 (محمد آقاصالح) «2»گزينة  -23

زمین بـه شـدت   »ها این است که  های تغییر در ساختار زمین و آسمان یکی از نشانه

سورة مزمل نیز چنین بیـان   14 ةاین حادثه در آی« شود. آید و خرد می به لرزه درمی

ها سخت به لـرزه   : در آن روز که زمین و کوهوَ الجْمبالُ یَوْ َ تَ ْجفُُ اْلأَرْضُ»شده است: 

 «.درآیند

 هاست، نه زمین. ( صرفاً در مورد تغییرات کوهکانَتِ الجْمبالُ کثَِيْباً مَهيلاتوجه: عبارت )

 (کتاب درسی 43بزرگ( )صفحة  واقعة) 

---------------------------------------------- 

 (احمد منصوری) «3»گزينة  -24

کننـد   آنان را دریافت میروح فرشتگان به کسانی که »فرماید:  می سورة نساء 99آیة 

گویند: شما در دنیا چگونه بودید؟ گفتنـد: مـا    اند، می در حالی که به خود ظلم کرده

خـدا   مگـر زمـین  بودیم. فرشتگان گفتنـد:  و مستضعف در سرزمین خود تحت فشار 

 «مهاجرت کنید؟وسیع نبود که 

 (کتاب درسی 64 ( )صفحةه بعدمنزلگا) 

---------------------------------------------- 

 (احمد منصوری) «3»گزينة  -25

وقتی بزرگان لشکر کفار کشته شدند و سپاه اسلام پیروز شـد، رسـول    ،در جنگ بدر

آنچه پروردگارمان بـه مـا وعـده    »گونه مورد خطاب قرار داد:  خدا آن کشتگان را این

 «…تیمحق یاف، داده بود

دهنـدة   شدگان حاکی از وجـود شـعور و آگـاهی و نشـان     سخن گفتن پیامبر با کشته

 وجود حیات برزخی است.

 (کتاب درسی 66و  63های  ( )صفحهمنزلگاه بعد) 

---------------------------------------------- 

 (زحل علیرضا ذوالفقاری) «3»گزينة  -26

 و جهان )جهان آخـرت نـه دنیـا!(    آن حقیقت -1 دیدن؛ با بدکار افراد قیامت روز در

 کـه  کننـد مـی  آرزو و کـرده  سرزنش خود به شروع خویش، شوم )اعمال( عاقبت -2

 سورة فجر[ 24]آیة « بودم فرستاده پیش از چیزی امزندگی این کاش برای ای …»

 -2گردنـد؛  یم یبه دنبال راه فرار -1 )افراد بدکار( گناهکار یهاهنگام انسان نیادر 

 .افکنده است ریاز ترس به ز شانیهاچشم -3آنان سخت هراسان و  یهادل

 (کتاب درسی 44و  46های  ( )صفحهواقعة بزرگ) 

 (محمد آقاصالح) «4»گزينة  -27

کننـدگان،   وای در آن روز بر تکذیب» :ینفسورة مطفّ 12تا  11براساس آیات شریفة 

کنـد کـه متجـاوز و     کنند. تنها کسی آن را انکار مـی  ها که روز جزا را انکار می همان

 ب معاد است.تجاوز و گناهکاری ویژگی انحصاری منکرین مکذّ« گناهکار است.

علـت  [)انسان در وجود معاد شـک نـدارد( بلکـه    »خوانیم:  سورة قیامت می 5در آیة 

، در تمام عمر گناه ]بدون ترس از دادگاه قیامت[خواهد  او می ]ش این است کهانکار

 «کند.

 (کتاب درسی 34آیندة روشن( )صفحة ) 

---------------------------------------------- 

 (کبیر مرتضی محسنی) «1»گزينة  -28

مسـت  مردم از هیبت آن روز )قیامت( همچون افراد »خوانیم:  سورة حج می 2در آیة 

و مطـابق  « که مست نیستند ولیکن عذاب خدا سخت است. رسند؛ در حالی نظر می به

 «اند. اند که از وحشت این روز در امان تنها نیکوکاران» :سورة نمل 99آیة 

 (کتاب درسی 48)واقعة بزرگ( )صفحة  

---------------------------------------------- 

 (کبیر مرتضی محسنی) «1»گزينة  -29

فرستد تـا ابـر را    خداست که بادها را می»فرماید:  سورة فاطر می 9قرآن کریم در آیة 

برانگیزند سپس آن ابر را به سوی سرزمینی مرده بـرانیم و آن زمـین مـرده را بـدان     

« پس از مرگش زندگی بخشیدیم. زنده شدن قیامت نیز همین گونه اسـت.  ]وسیله[

و اشاره به نظام مـرگ و زنـدگی در طبیعـت     است این آیة شریفه دربارة امکان معاد

 دارد.

 (کتاب درسی 36و  38های  )آیندة روشن( )صفحه 

---------------------------------------------- 

 (زحل علیرضا ذوالفقاری) «2»گزينة  -31

 تَشاهَدُ  اَیادیهمم وَ  تُکَلِّمُناا  افَواهِهمم وَ عَلی نَختِمُ الَيَو َ»خوانیم؛ سورة یس می 55در آیة 

 سـخن  ما با هایشاندست نهیم ومی مهر دهانشان بر امروز یَکسِبونَ: کانوا اَرجُلُهُم بمما

 « .اندداده انجام آنچه دهد دربارة و پاهایشان شهادت میگوید می

دقت کنید که فعل ماضی استمراری در انتهای آیه، استمرار آگـاهی اعضـای بـدن از    

 کند.ان میاعمال انسان در طول عمر را بی

 شـگفت  بـه  خویش اعضای گواهی مشاهدة از : بدکاران«3و  1» های نادرستی گزینه

 ما علیه چرا که گویندمی آمیز سرزنش لحنی با خود بدن اعضای به خطاب و آیندمی

 هـر  کـه  آورد بـه سـخن   خـدایی  را ما: گویندمی آنها بدن اعضای دهید؟می شهادت

قدرت خداوند(. دقت کنید که سرزنش اعضای بدن آورد )اشاره به  سخن به را چیزی

همچنین سخن گفتن گناهکاران با اعضای خـود   دهد.پس از اتفاقات این آیه رخ می

 مهر سکوت که بر دهان آنان نهاده شده، ابدی نیست. ،دهدنشان می

: این آیه در ذیل شهادت گواهان نقـل شـده اسـت و بخشـی از     «4»نادرستی گزینة 

کـه در آن تـابش نـور حقیقـت از جانـب      « عـالم  حقـایق  از پرده فتنر کنار»مرحلة 

 باشد، نیست.خداوند مطرح می

 (کتاب درسی 44)صفحة ( واقعة بزرگ) 

 (1دين و زندگی )
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 5: ةصفح عمومی دهم 0411 دی 44آزمون  -( 4پروژة ) 

 
 (نژاد ساسان عزیزی) «4»ة زينگ -31

ترین آزمونی است کـه تـا    باشد، اما آسان یکردم آزمون سخت فکر می»ترجمة جمله: 

 «.ام به حال انجام داده

 نكتة مهم درسی:

(  خـتم  y-دو سـیلابی کـه بـه )    اتبرای صـف  صفات در حالت برترین، ةرای مقایسب

و بـه انتهـای    کنیم های یک سیلابی عمل می همانند صفت ،”easy“د مثل نشو می

 کنیم. اضافه می ”est–“صفت 

 (گرامر)

----------------------------------------------  

 (علی عاشوری) «3»ة زينگ -32

بـه آخـر کلمـه جمـع بسـته       ”es“یـا   ”s“ها با افزودن  بیشتر اسم»ترجمة جمله: 

 «کنند. از قانون مشابهی پیروی نمیها  از آن ، هرچند برخیشوند می

 نكتة مهم درسی:

“most”  بدون حرف تعریف“the”  ترکیب .دهد می« اکثر»معنی “the most” 

 «(.2»است )رد گزینة  برتریناست که بیانگر صفت  «بیشترین» معنایبه 

 (گرامر) 

----------------------------------------------  

 (نژاد ساسان عزیزی) «3»ة زينگ -33

حیوانات در  ةباربرای یک کتاب جدید در مطلب گردآوریاو در حال »ترجمة جمله: 

 «.است. او امیدوار است سال آینده آن را به پایان برساندمعرض انقراض 

    کردن شناسایی( 2       توصیف کردن( 1

 حمل کردن( 4 کردن  آوری کردن، گردآوری جمع (3

 (واژگان)

----------------------------------------------  

 (نژاد ساسان عزیزی) «2»ة زينگ -34

شـنوید،   بوییـد، مـی   میبینید،  ها می آن ةکه به وسیل حسیاندام  پنج»ترجمة جمله: 

 «.، زبان و پوستها ، بینی، گوشها چشم :عبارتند از کنید چشید و حس می می

 اندام( 2  نظر( 1

 مدار  (4 صر  عن (3

 (واژگان)

----------------------------------------------  

 (عاشوریعلی ) «1»ة زينگ -35

دهم امـا چیزهـای    من کارهای زیادی در اوقات فراغت خود انجام می»ترجمة جمله: 

 «من فوتبال و شطرنج هستند. مورد علاقة

 شگفتی (2 علاقه (1

 الگو (4 جزئیات (3

 (واژگان)

 (سعید کاویانی) «4»ة زينگ -36

و  اسـت قـوی  بسـیار  بگوید که  حامیانشو  طرفدارانبه  قصد دارداو »ترجمة جمله: 

 .«کرد عانه با این بیماری مبارزه خواهدشجا

 طور مفید ( به2 طور خطرناک   ( به1

 ( شجاعانه4 طور عجیب و غریب به( 3

 (واژگان)

----------------------------------------------  

 ترجمة متن درک مطلب:

 هـر دو  سـرس  و پلوتـون  امـا . هسـتند  سیاره مشتری و مریخ زمین، که دانند می همه

 مـورد  در علمـی  هـای  بحث جدید اکتشافات که این تا شدند می محسوب سیاره زمانی

 توسـط  سـیاره  از تعریـف  جدیـدترین . انـداخت  راه  بـه  سیارات توصیفشیوة  بهترین

 سـیاره  یـک  گوید می تعریف این. شد پذیرفته 2115 سال در نجوم المللی بین اتحادیة

 مـا،  کیهـانی  همسـایگی  در) سـتاره  یـک  دور بـه  بایـد  ویژگی داشته باشـد:  سه باید

برای کـروی شـدن را    کافی گرانش که باشد بزرگ ای اندازه به باید. بچرخد( خورشید

 در مشـابه  انـدازة  با دیگر اجسام آن، گرانش که باشد بزرگ ای اندازه به باید. باشددارا 

 سر راه بردارد. ازرا  خورشید دور به مدارش نزدیکی

، خاسـتگاه  از مـا  درک ةدهنـد  نشـان  تعاریفی چنین زیرا است، مهم سیاره واژة تعریف

 شـده  بنـدی   طبقـه  اجـرام  تـاریخ،  طـول  در. اسـت  شمسـی  ةمنظوم تکامل و ساختار

 زهـره،  عطارد، همراه به را خورشید و ماه باستان یونانیان. اند کرده تغییر سیاره عنوان به

 نظـر  در سـیاره  یـک  زمین. آوردند میبه حساب  سیاره عنوان به زحل و مشتری مریخ،

 بـه  آسـمانی  اجـرام  سایر که است مرکزی جرم یک شد می تصور بلکه شد، نمی گرفته

 .چرخند می آن دور

 (مهدی شیرافکن) «1»ة زينگ -37

 «چیست؟ متن اصلی ةاید»ترجمة جمله: 

 «؟چیست سیاره»

 (درک مطلب)

----------------------------------------------  

 (مهدی شیرافکن) «4»ة زينگ -38

 «دارد؟ اشاره چیزی چه به اول پاراگراف در ”them“ کلمة»ترجمة جمله:  

 «سیارات»

 (درک مطلب) 

----------------------------------------------  

 (مهدی شیرافکن) «3»ة زينگ -39

 شدند سیاره محسوب می باستان یونانیان توسط زیر موارد همة»ترجمة جمله:  

 «. … جز به

 «زمین»

 (درک مطلب) 

----------------------------------------------  

 (مهدی شیرافکن) «2»ة زينگ -41

 «... ادامه پیدا خواهد کرد.اینکه متن احتمالاً با بحثی در مورد »ترجمة جمله: 

 «چگونه مردم اطلاعات غلط در مورد زمین را اصلاح کردند.»

 (درک مطلب)

 (1زبان انگلیسی )
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 6: ةصفح عمومی دهم 0411 دی 44آزمون  -( 4پروژة ) 

 
 (کتاب جامع) «4»ة زينگ -41

مدت دو ماه مریض بوده است. بیماری او بسیار شدیدتر از آن  سارا به »ترجمة جمله: 

 «کردیم. بود که ما در ابتدا فکر میچیزی 

 نكتة مهم درسی:

چـون  «(. 1» ةرد گزین ـنادرست اسـت )  as“+ صفت +  ”thanکار بردن ترکیب  به

رد استفاده کنیم ) ت برترینصفگیرد پس نباید از  مقایسه بین چند چیز صورت نمی

کـار رفتـه پـس بعـد از      دیگری بـه  مناً چون بعد از جای خالی، جملةض«(. 3» گزینة

 «(.2» استفاده کنیم )رد گزینة ”than“، باید از صفات برتر

 (گرامر)

---------------------------------------------- 

 (کتاب جامع) «2»ة زينگ -42

 «تری در این هتل دارید؟ آیا اتاق بزرگ الف:»ترجمة جمله: 

 «داریم.موجود است که ما  یترین اتاق ببخشید خانم، این بزرگ ب:»

  نكتة مهم درسی:

 معرف اسمر این سؤال(، باید از یک د ”room“دانید که پیش از یک اسم )مثلاً  می

توجه با «(. 4و  3»های  )رد گزینه استفاده کنیم ”a ،“an” ،“the“ ”مناسب مانند

   «(.1»به معنای جمله، در جای خالی دوم نیاز به صفت برترین داریم )رد گزینة 

 (گرامر)

---------------------------------------------- 

 (کتاب جامع) «1»ة زينگ -43

 مسئله نداشت، اما بعد از مـدتی همـة  کس درک روشنی از  ابتدا هیچ»ترجمة جمله: 

 «.متوجه عمق فاجعه شدیمما 

 ( زنده2 ( روشن1

 تاریک( 4 تر و تازه ( 3

 (واژگان)

---------------------------------------------- 

 (کتاب جامع) «2»ة زينگ -44

شده قول داده اسـت بـرای ایجـاد مشـاغل      انتخابرئیس جمهور تازه »ترجمة جمله: 

 «جوان اقدام فوری انجام دهد. افرادبرای 

 ، ایجاد( خلق2 حقیقت( 1

 مایع( 4 بهشت( 3

 (واژگان)

 (کتاب جامع) «1»ة زينگ -45

 «کنم در انتخابات برنده شوید. فکر نمی الف:»ترجمة جمله: 

آمـوزان ایـن مدرسـه     % دانش91دانم تقریباً  که می جایی چی؟ اشتباه نکن. تا آن ب:»
 «من هستند. طرفدار

 معمولاً( 2 ( تقریبا1ً

 مؤدبانه( 4 طور ارزان ( به3

 (واژگان)

---------------------------------------------- 

 (کتاب جامع) «3»ة زينگ -46

تـلاش   درکننـد   دانشمندانی که در مورد اجرام آسمانی مطالعـه مـی  »ترجمة جمله: 
 «تا ثابت کنند روی سیارات دیگر علایم حیات وجود دارد. هستند

 ه( قطر2  پیکان( 1

  ( سلول4 نشانه( 3

 (واژگان)

---------------------------------------------- 

 ترجمة متن درک مطلب:

 ـ بلندقدتر. جان هستند آموز دانش بیست و سهما   در کلاس خیلـی  ا او از همه است، امّ
 ـ. اسـت یسالم ن  ـ سـت، یخـوب ن  نی  ـا تی ـا واقعامّ از  یاسـت کـه تنهـا تعـداد کم ـ     نی

کننـد.   یم ـروزانـه  ورزش ها سالم هستند، چـون   ، آنمن سالم هستند یها یکلاس هم
مـن   رای ـز سـت، یمـن سـالم ن   ةا او بـه انـداز  از دوستان سالم من است، امّ یکیبروس 
 اریمن بس ـ یها یکلاس ت که همدرست اساین . ای به خوردن غذای آماده ندارم علاقه

 .هستند یخوب انها دوست آن ةا هممتفاوت هستند، امّ

 (کتاب جامع) «2»ة زينگ -47

 نكتة مهم درسی:

در این سؤال یک شخص با تمامی اشخاص دیگر مقایسه شده است، پـس بـه صـفت    
  .عالی نیاز داریم

 (کلوزتست)

---------------------------------------------- 

 (کتاب جامع) «3»ة زينگ -48

 ( ملت2 کیفیت( 1

 خون( 4 ( تمرین3

 توجه کنید. «کردنروزانه ورزش »معنای  به  ”do daily exercise“عبارتبه 

 (کلوزتست)

---------------------------------------------- 

 (کتاب جامع) «1»ة زينگ -49

 نكتة مهم درسی

 باید از شکل سادة صفت استفاده کنیم. این ساختار بـرای  ”as … as“در ساختار 
 رود. کار می بیان تساوی بین دو شئ یا شخص به

 (کلوزتست)

---------------------------------------------- 

 (کتاب جامع) «4»ة زينگ -51

   قاعده بی  (2    انگیز شگفت( 1

 ( متفاوت4     گران( 3

 (کلوزتست)

 سؤالات آشنا -(1) انگلیسی زبان
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 »كيان كريمي خراساني«  »1«ة زينگ - 51

( ) ( )− + − = − + − + −32 1 10 3 2 2 2 6 3 2 1 10 3 2

  ( )= + = + = +22 2 3 2 1 2 1    

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توان( كتاب درسي) 67تا  62 هاي (صفحه

----------------------------------------------  

 »حسين حاجيلو«  »3«گزينة  - 52

ــ )  م        داريـ )( )+ − =2 1 2 1 )        ، پـــس 1 )−+ = − 12 1 2 1 ،

)پس حاصل كسر برابر است با  )− 32 كـه بـا اسـتفاده از اتحـاد      1

  اي داريم:  مكعب دو جمله

  ( ) ( ) ( )− = − − −3 32 1 2 3 2 2 1 1  

  = − + − = −2 2 6 3 2 1 5 2 7    

  A ,B A B = − =  + = −7 5 2    

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت كتاب درسي) (توان 67تا  62هاي  (صفحه

----------------------------------------------   

 »اي مهديس حمزه«  »1«گزينة  - 53

  (I)< <  < <25 28 36 5 28 6   

  < <  < <16 18 25 4 18 5    

  (II) < <8 2 18 10    

  (I) (II)+⎯⎯⎯⎯→ < + <13 28 2 18 16    

   < + <  < + <9 28 2 18 16 3 28 2 18 4  

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت كتاب درسي) (توان 53تا  48هاي  (صفحه

 »وهاب نادري«  »1«گزينة  - 54

tan      دانيم            طور كه مي      همان
cos

+ α =
α

2
2

11    

  cos cos cos cos
tan

cos

α α= = α =  α =
+ α

α

3
2

2

27 3
1 8 21

    

  
cos

sin cos sin
α=

α + α = ⎯⎯⎯⎯⎯→ α =
3

2 2 22 11 4    

  sin sin α = ± ⎯⎯⎯→ α =1 1
2 2

−»H ÍMn     

  coscot
sin

α
 α = = =

α

3
2 31
2

   

  )مثلثاتكتاب درسي) ( 44و  43هاي  (صفحه

----------------------------------------------   

 »امير محموديان«  »4«گزينة  - 55

  
x x

x x
+

+× =  =

2
2

5
216 163 34 1
4

3 3 3 33 3
3

3
   

  
x x x x

x x
+ +

+
 =  =  =

2 29 3 23 4 16 4 16 33 3 3 3 4 16    

  x x x x (x )(x ) + =  + − =  − + =2 212 12 0 3 4 0    

  x
x

=
  = −

3
4    

   :x                           ختلاف مقادير قابل قبول براي  ا        قدرمطلق 

  ( )− − =3 4 7  

  )تركيبيكتاب درسي) ( 77تا  70و  63تا  59 هاي (صفحه

  ) 1رياضي (
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y

x

1
-8

  »امير وفائي«  »3«گزينة  - 56

sin cossin sin cos sin cos cos= α+ αα+ α α= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ α α= α
2 212 28 1 8   

  
cos sin cos

cot tan

α≠⎯⎯⎯⎯→ α = α

 α =  α =

0 8
18 8

    

  ( , )y x b b = + ⎯⎯⎯→ = +48 71 7 68    

  b y x S =  = +  = × × =1 11 1 8 1 48 2      

  كتاب درسي) (مثلثات) 45 تا 42 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

  »سجاد داوطلب«  »3«گزينة  - 57

x
x+ 12

2
         رسانيم:                   را به توان دو مي  

  x x x x( )− −+ = + + = + +22 2 4 4 2 5 4 3 2    

  ( )= + = + 27 4 3 2 3    

        گيريم،             ريشة دوم مي               از طرفين تساوي 

  x x−+ = +2 2 2 3    

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت كتاب درسي) (توان 67تا  62هاي  صفحه(

----------------------------------------------   

  »مهدي براتي«  »2«گزينة  - 58

  ( x )( x ) x x− + + =  + − =22 2 3 4 5 0 6 2 3 0   

  x x + =26 2 3    

x       كنيم:    مي  x2              تقسيم بر ضريب                 طرفين معادله را  x+ =2 1 1
3 2    

        كنيم.                              را به طرفين معادله اضافه مي  x                  سپس مربع نصف ضريب 

  x x ( ) ( ) (x ) + + = +  + =2 2 2 21 1 1 1 1 19
3 6 2 6 6 36    

h         بنابراين  = − 1
k  و   6 = 19

           بنابراين:      است.  36

  k
h

= −19
6    

  )ها ها و نامعادله معادلهكتاب درسي) ( 74و  73هاي  (صفحه

 »حميد عليزاده«  »2«گزينة  - 59

x=2+3y

y

cm= × 236    3000×             مساحت يك كاشي  10000

  (xy) ( y)y =  + =3000 360000 2 3 120    

  y y + − =23 2 120 0    

  b ac ( ) Δ = − = − × × − =2 4 4 4 3 120 1444    

  y
by

a y

=
− ± Δ − ± − ±  = = =   −=

62 1444 2 38
202 6 6
3

¡ ¡ 

¡ ¡ ù
    

  x y y ( ) = + = + = + =2 3 2 3 2 3 6 20    

  )ها ها و نامعادله معادلهكتاب درسي) ( 77تا  74 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »مهدي ملارمضاني«  »3«گزينة  - 60

ــرفتن     ــر گـــ ــزدوج و در نظـــ ــاد مـــ ــتفاده از اتحـــ ــا اســـ                                                                           بـــ

x x A+ − − =4 8 4         داريم:  16

  x x x x+ = − −  + + − =4 8 6 4 16 4 8 4 16 6  

  ( x x )( x x ) A + − − + + − =4 8 4 16 4 8 4 16 6    

  ( x ) ( x ) A + − − =4 8 4 16 6    

  A A =  =24 6 4    

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت توانكتاب درسي) ( 67تا  62هاي  صفحه(
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y

x
α

 »امير محموديان«  »2«گزينة  - 61

        ت است.    درس  »  ج «          فقط عبارت 

a         الف) اگر  < b  و   0 >                              ً             باشد اين مورد نادرسـت اسـت. مـثلاً اگـر       0
a = b  و   4− =                         عـددي منفـي اسـت، در      a                   باشد، ريشـة سـوم     2

            مثبت است.   b            كه ريشة سوم       حالي
>a       ب) اگر  <0 a   يا   1 <                 از ريشـة سـوم     a                باشد، ريشة هفتم   1−

a    ،بزرگتر است. براي تمام اين اعـداد                                   a a<5                      اسـت. (ايـن مـورد      4
             نادرست است)

a                                       هــر دو مثبــت باشــند، از آنجــا كــه   b  و   a         ج) اگــر  b>   ،اســت       

a b>3 ــر   3 ــي باشــند    b  و   a      اگ ــر دو منف a  و                         ه b>   ،ــد         باش

a b>3                        . اين مورد درست است. 3

−a     اگر  )  د < < −1 1
2 −a            باشد يعنـي    4 < <1                   اسـت. بنـابراين     0

a a<7                              است و اين مورد نادرست است.   5
  )هاي جبري هاي گويا و عبارت انتوكتاب درسي) ( 58تا  48 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »نژاديان مهدي حاجي«  »1«گزينة  - 62

  x x x x (x ) (x )− + − = − + −4 3 33 8 24 3 8 3    

(x )(x ) (x )(x )(x x )= − + ⎯⎯⎯⎯→ − + − +3 23 8 3 2 2 4jIdUH
oü¯ » ¡Ia

  (A )(x x ) A (x )(x )= − − +  − = − +21 2 4 1 3 2    

  A x x A x x − = − −  = − −2 21 6 5    
  هاي جبري) هاي گويا و عبارت توانكتاب درسي) ( 65تا  62هاي  (صفحه

----------------------------------------------  

 »محمد حميدي«  »4«گزينة  - 63

  A ( ) ( )= × × = × × ×
1 1 1 1 1 1 1

2 22 4 3 2 4 4 32 2 6 2 2 2 3   

  ( )= × = ×
11 1 1 11 1
4 4 3 12 122 3 2 3    

  y y y xA A B
B

=  = ×  × = ×
11 1 1
12 122 2 2 3 2 3    

  y , x
x

 = =  =11 1 1 1212 12    

x           بنابراين:

y

x( ) ( )
y

=

=
⎯⎯⎯→ =12

11
12

12 144
11 11
12

    

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت كتاب درسي) (توان 61تا  59هاي  (صفحه

 »زاده فرشاد حسن«  »3«گزينة  - 64

              سپس در مقايسه    ،     آوريم        دست مي    به  Δ       به روش            معادله را           ابتدا جواب 

       وريم.      دست آ       را به  c  و   a             با صورت سؤال 

  b ac
a a

− − + − + Δ − ± −= = =19 1 1 19 2 4 4
3 3 2 2    

  ac a
a

− + − + − + −= =  =2 2 19 2 76 2 4 4 36 6 2    

  c c
a c

− =  = −
− = + =

4 12 76 6
3 6 9    

  )ها ها و نامعادله معادلهكتاب درسي) ( 77تا  70 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »محمد حميدي«  »2«گزينة  - 65

                      زرگ = مساحت قسمت رنگي              مساحت مستطيل ب  -                   مساحت مستطيل كوچك   

  ( x )( x ) ( x )( x )= + − − − +2 1 4 1 2 2 2                  مساحت قسمت رنگي  1

  x x ( x x ) x x= + − − − −  + + =2 2 28 2 1 4 2 2 4 4 1 49    

  x x x x + − =  + − =2 24 4 48 0 12 0    

  
x

(x )(x )
x

= −+ − =   =

4
4 3 0 3

¡ ¡ ù 
¡ ¡     

  ها) ها و نامعادله كتاب درسي) (معادله 77تا  70هاي  (صفحه

----------------------------------------------   

 »حميد عليزاده«  »2«گزينة  - 66

(x x) (x x )− − − =  − − + − − =2 22 13 2 1 1 132 0 2 03 18 3 9 9 18   

  ((x ) ) (x ) − − − − =  − − + − =2 21 1 13 1 2 132 0 2 03 9 18 3 9 18
    

  y kx h
h

(x ) y x
k

=− +

 = −− − − =  ⎯⎯⎯⎯⎯→ = −
 = −


22
1

1 1 132 03 2 31
2

    

  m tan tan= α⎯⎯⎯⎯→ α =  α = 01 45    

  

  

  )ها ها و نامعادله معادلهكتاب درسي) ( 77تا  70 هاي (صفحه
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  10: ةصفح                        اختصاصي پاية دهم تجربي  دي 24آزمون  –) 4پروژة (                 
 

 

  »اي مهديس حمزه«  »2«گزينة  - 67

sin     ه بر        داده شد                  با تقسيم عبارت α3   :داريم        

  sin

cos
cos sin

sin sin sin sin
sin

÷ α

α
α α⎯⎯⎯⎯→

α + α α + α
α

3 3
3 3

3
10 10

    

cos . cot ( cot ) cot cotsin sin
sin sin ( cot ) cot

sin sin

α
α + α α + αα α= = =

α α + α + + α+
α α

2 32
3 2 2

3 3

1
1

10 1 10 11
    

  cot cot cot
cot cot cot

α + α + α=  =
α + α + α

2 3
3 2

11 7 15
15 711

    

  )مثلثاتكتاب درسي) ( 46تا  42 هاي (صفحه

----------------------------------------------   

 »حميد عليزاده«  »3«گزينة  - 68

  cos xcos x sin xcosx ÷+ = − ⎯⎯⎯⎯→
223 4 1    

  cos x sin xcosx
cos x cos x cos x

−+ =
2

2 2 2
3 4 1  

  tan x ( tan x) tan x tan x+ = − +  + + =2 23 4 1 4 4 0    

  (tan x ) tan x tan x + =  + =  = −22 0 2 0 2    

  cot x = − 1
2    

cot x ( ) sin x
sin x sin x

−+ =  + =  =2 2 2
2 2

1 1 1 41 1 2 5    

  xsin x sin x −
 = ± ⎯⎯⎯⎯⎯→ = ×2 2 5

5 5 5
³nI¿a ¾à ÃeIº    

  /= − = −2 5 0 4 55    

  كتاب درسي) (مثلثات) 46تا  42هاي  (صفحه

 »اسماعيل ميرزايي«  »4«زينة گ - 69

                                      با استفاده از اتحاد چاق و لاغر داريم: 

  
sin x cos x

sin x cos x
(sin x cosx)(sin x sin x.cosx cos x)

sin x cos x

−
−

− + +=
−

3 3

2 2    

  sin x cos x sin xcos x /= + + = − =2 2 11 0 85      

  )تركيبيكتاب درسي) ( 65تا  62و  46تا  42هاي  (صفحه 

----------------------------------------------   

 »حميد عليزاده«  »1«گزينة  - 70

  ) 1  (              a b m+ =4 4   

  (b ) a n b a n− = − −  − =
1
2    

  
m

( b a )( b a ) n⎯⎯⎯⎯⎯→ − + =4 4 4 4Z»jq¶ jIdUH
    

  ) 2            (            nb a
m

 − =4 4    

  ( ),( )
a b m

nb a
m

 + =
⎯⎯⎯→

− =

4 4
1 2

4 4    

  n m n m nb m b b
m m m

+ += +  =  =
2 2

4 4 42 2 2    

  m nb ( )
m
+

 =
2

2 8
2    

  )هاي جبري هاي گويا و عبارت نتواكتاب درسي) ( 68تا  59 هاي (صفحه
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  11: ةصفح       تجربي     دهم   ة           اختصاصي پاي  دي 24آزمون  - )4(پروژة                  
 

 

  

 »محمود علي وصالي«  »2«ة زينگ -71

  صحيح هستند.» د«و » ج«موارد 
ترين لاية  هاي غضروفي شبيه به نعل اسب دارد. نازك ديوارة ناي حلقه

باشد. پس اين سؤال در خصـوص لايـة مخـاطي     ناي، لاية مخاطي مي
  ناي است.

  بررسي همة موارد: 
پوششي مخاط ناي در تماس با غشاي پايـه  هاي  مورد الف) همة ياخته

  باشند. مي
  ها، توانايي تماس با ترشحات مخاطي را دارند. مورد ب) همة مژك

هاي پوششـي مخـاط نـاي، كـوچكتر از      مورد ج) فقط گروهي از ياخته
  ها هستند. ساير ياخته

مورد د) فقط گروهي از ذرات خارجي موجود در نـاي، از بـدن خـارج    
ها و ذرات گرد  كروفاژهاي موجود در حبابك، باكتريشوند. چون ما مي

پـس   ،كننـد  انـد، نـابود مـي    و غباري را كه از مخـاط مژكـدار گريختـه   
توان نتيجه گرفت كه گروهي از ذرات خارجي از ناي عبور كـرده و   مي

  رسند.  به حبابك مي
  )تبادلات گازي( كتاب درسي) 36و  35هاي  ه(صفح

 ----------------------------------------------   

 »محمود علي وصالي«  »1«ة زينگ - 72

                    ها قابل مشاهده است.              مانده در شش                                 در انتهاي بازدم عميق، هواي باقي
                                                          اين هوا برخلاف حجم ذخيرة دمي جزئي از ظرفيت حيـاتي محسـوب   

       گردد.     نمي
      ها:                   بررسي ساير گزينه

                     هاي تـنفس درون شـش                              پس از يك دم عميق، همة حجم   »:  2 «      گزينة 
                     ظرفيت تنفسي آمده است                              گردند. دقت كنيد كه در تعريف          شاهده مي م

                                                                كه: ظرفيت تنفسي مجمـوع دو يـا چنـد حجـم تنفسـي اسـت. پـس        
                                                             توان گفت كه هـر حجـم تنفسـي نـوعي ظرفيـت تنفسـي مجـزا             نمي

      شود.          محسوب مي
                                                  در انتهاي يك دم معمولي، حجم ذخيـرة دمـي در شـش       »:  3 «      گزينة 

                                  م همانند (نه برخلاف) حجـم ذخيـرة               باشد. اين حج                 قابل مشاهده نمي
       گردد.             ها محسوب مي                             بازدمي جزئي از ظرفيت تام شش

                                                  در انتهاي يك بازدم معمولي، حجم جاري و ذخيرة دمـي     »:  4 «      گزينة 
                             . دقـت كنيـد كـه از حجـم          باشند     نمي                            در دستگاه تنفس قابل مشاهده

        گردد.                                               جاري در محاسبة حجم تنفسي در دقيقه استفاده مي
  )تبادلات گازي( كتاب درسي) 43و  42هاي  ه(صفح

 »محمود علي وصالي«  »4«ة زينگ - 73

                                                           عبارت مطرح شده در صورت سؤال نادرست است! دقت كنيد كـه هـر   

ــارت    ــردن عب ــه كــار ب ــويرگي دارد و ب                                                                        تيغــة آبششــي يــك شــبكة م

              نادرست است.   »                         هاي مويرگي هر تيغة آبششي      شبكه «

           ها هسـتند        آبشش     ترين                                 هاي كوچك و پراكندة پوستي، ساده         برجستگي

                            با توجه به شكل كتاب درسـي،        شوند.                               كه در ستارة دريايي مشاهده مي

                                                   هاي پوستي، شبكه مـويرگي وجـود نـدارد. در واقـع                     در زير برجستگي

                                    ستاره دريايي فاقد شبكه مويرگي است.

      ها:                   بررسي ساير گزينه

                         هـاي كوچـك و پراكنـدة                   ها، برجسـتگي            ترين آبشش      ساده   »:  1 «      گزينة 

          مهرگـان،                                    هاي ستارة دريايي، در سـاير بـي                 ند مانند آبشش         پوستي هست

       شوند.                                  ها به نواحي خاصي از بدن محدود مي      آبشش

                              هاي ماهي در جريان است، از راه                       آبي كه در اطراف آبشش   »:  2 «      گزينة 

   .       شده است                    دهان وارد بدن جانور 

                                                  رگ حاوي خون پر اكسيژن (قرمز رنـگ) نسـبت بـه رگ       »:  3 «      گزينة 

                       هاي آبششي قرار دارد.                 دورتري از رشته               ديگر، در فاصلة 

  )تبادلات گازي( كتاب درسي) 46و  45هاي  هصفح(

----------------------------------------------   

 »محمدرضا گلزاري«  »4«ة زينگ - 74

      هـاي                                                                  ترين لايـه قلـب، ماهيچـه قلـب اسـت كـه بيشـتر از ياختـه              ضخيم

                       ي غشايي با نفوذپـذيري   ا            هاي ماهيچه       ياخته                   اي تشكيل شده است.        ماهيچه

                                     عبور داده و به برخـي ديگـر اجـازه                       به برخي مواد اجازه    ،     دارند  كه        انتخابي

         گـردد و                                     اي اسـت كـه روي خـود بـر مـي                      . برون شامه لايه    دهند          عبور نمي

                                                آورد. فضاي بين برون شامه و پيراشامه با مايعي پر        ود مي ج                پيراشامه را به و

                                  نـد. ايـن مـايع در تمـاس بـا       ك                                شود كه به حركت روان قلب كمك مي    مي

    )  1          و نادرستي    4                                 هاي ماهيچه قلب قرار ندارد (درستي        ياخته

                     هـاي قلبـي، شـركت                              هـا در سـاختار دريچـه                              توجه كنيـد كـه ماهيچـه   

   ) 2         (نادرستي        كنند.     نمي

      هـاي                توان ياختـه        اي مي            هاي ماهيچه                                در لايه مياني قلب علاوه بر ياخته

        بيشـتر                     را مشاهده كرد كـه           هاي كلاژن                            بافت پيوندي و همچنين رشته

          گيرنـد.                                                    ه قلبـي در تمـاس بـا ايـن ياختـه قـرار مـي        چ        هاي ماهي       ياخته

   ) 3         (نادرستي 

  )گردش مواد در بدن( كتاب درسي) 51و  49هاي  ه(صفح 

 )1(شناسي  زيست
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  12: ةصفح       تجربي     دهم   ة           اختصاصي پاي  دي 24آزمون  - )4(پروژة                  
 

 

 »نيا حكمتاميررضا «  »3«ة زينگ -75

  
     ها:             بررسي گزينه

  -                          دهليزي همانند گره دهليـزي   -             ). گره سينوسي      نادرست (    »: 1 «      گزينة 

                                   ديواره پشتي دهليز راست قرار دارد.          بطني، در

                               هـادي قلـب از ديـواره بـين        ة         اي از شبك         ). رشته      نادرست (    »: 2 «      گزينة 

      كند.    مي       رساني      پيام         دهليز چپ    ة                            دهليزها عبور كرده و به ماهيچ

     بطني   -                    اي كه از گره دهليزي        ، شاخه 4    فصل    7        طبق شكل     ).    درست (   »:  3 «      گزينة 

      شود.                  بطني، دو شاخه مي  -         ي دهليزي  ها             تر از دريچه                شود، كمي پايين        جدا مي

                 از آنجـايي كـه                               با توجه به شكل كتاب درسـي،     ).       نادرست (    »: 4 «      گزينة 

     بـه         رساني      پيام                    تر از بطن راست است،            تر و حجيم             بطن چپ، قوي   ة   عضل

                        هـادي بيشـتري بـه آن       ة                                       آن هم بايد بيشتر باشد پس انشعابات شـبك 

      رسد.    مي

  )د در بدنردش موا(گ كتاب درسي) 52و  48هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »محمود علي وصالي«  »4«ة زينگ - 76

                                                          اگر گوش خود را به سمت چپ قفسة سينه كسي بچسبانيد يا گوشـي  

                                                         پزشكي را روي قفسة سينه خود يا شخص ديگري قرار دهيد صداهاي 

                                       شنويد. قلب در حالت طبيعي دو صدا دارد:           قلب را مي

             بسـته شـدن   آغـاز               تر. مربوط به                        پوم، قوي، گنگ و طولاني           صداي اول:

                             لختي هنگام شروع انقباض بطن.                 هاي دولختي و سه       دريچه

                            . مربـوط بـه بسـته شـدن         تـر                                      صداي دوم: تاك، ضعيف، واضح و كوتـاه 

                                    هاي سيني شكل با شروع استراحت بطن.        دريچه

  ن                     انقباض بطن است. بط ـ      آغاز              تر) مربوط به                      صداي اول (صداي طولاني

               هاي ارتجـاعي            اي و طناب            هاي ماهيچه         برآمدگي                    در ساختار خود داراي 

       باشد.    مي

      ها:                   بررسي ساير گزينه

ــة  ــه بســته شــدن      »:  1 «        گزين ــوط ب                                                       صــداي اول (صــداي گنــگ) مرب

        هـا در                                         لختي اسـت. دقـت كنيـد كـه دريچـه                      هاي دولختي و سه       دريچه

  »        نقبـاض  ا «                                اند و در نتيجه به كار بردن كلمة                         ساختار خود فاقد ماهيچه

                                        ضمن اينكه پيام عصبي عامل نيسـت و گـره                   ها نادرست است.         براي آن

                   پيشاهنگ عامل است.

                                 تري است كـه مربـوط بـه بسـته                           صداي دوم، صداي كوتاه   »:  2 «      گزينة 

                                                       هــاي ســيني ششــي و آئــورتي اســت. دقــت كنيــد كــه                شــدن دريچــه

               دريچـة سـيني                          آئورت كه مـرتبط بـا                      هاي اكليلي از سرخرگ        سرخرگ

    .          سرخرگ ششي        شوند نه           منشعب مي      است،       آئورتي 

                                    صداي واضحي است مربوط بـه اسـتراحت       كه          صداي دوم   »:  3 «      گزينة 

                          بطن است نه انقباض دهليز.

  )در بدن وادم گردش( كتاب درسي) 50تا  48هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »محمدرضا گلزاري«  »2«ة زينگ - 77

        هستند.     صحيح      سوم  و      اول      موارد 

                      كتاب درسي صحيح است.     48     صفحه    1               با توجه به شكل      :   اول     مورد 

        تـر از                         هاي پاييني خود نـازك                              وم: ماهيچه بطن راست در قسمت د     مورد 

                       ديواره بين بطني است. 

     .                  كتاب درسي صحيح است    48     صفحه    1                 : با توجه به شكل    سوم     مورد 

  )در بدن وادم گردش( كتاب درسي) 49و  48هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   

 »محمدرضا گلزاري«  »1«ة زينگ -78

                                رود كه به اين شش در انسان نايژه                               انشعاب سوم ناي به شش راست مي

       شود.                                               اصلي راست (كه نسبت به چپ قطورتر است) وارد مي

      ها:                   بررسي ساير گزينه

  و                   به صـورت مـورب                سطح شكمي قلب              هاي اكليلي در     رگ   »:  2 «      گزينة 

                                        در پشت قلب به صورت صاف و مستقيم هستند.

        ماند.                        ها در نبود خون باز مي             دهانه سرخرگ   »:  3 «      گزينة 

                     تـوان ديـد كـه در                                               بـا توجـه بـه شـكل تشـريح قلـب مـي          »:  4 «      گزينة 

       شود.                           ميزان چربي بيشتر ديده مي   ،             هاي بالايي قلب     بخش

  )تركيبي( كتاب درسي) 50و  42، 41هاي  ه(صفح
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  13: ةصفح       تجربي     دهم   ة           اختصاصي پاي  دي 24آزمون  - )4(پروژة                  
 

 

 »مهدي روزبهانيمحمد«  »4«ة زينگ - 79

      ها:              بررسي گزينه

                   اكسيد موجود در خون                        بيشترين مقدار كربن دي - درست   »:  1 «      گزينة 

                                                      كربنـاتي كـه در گويچـه قرمـز بـه وسـيلة آنــزيم                          صـورت يـون بـي         بـه 

       شود.              شود، حمل مي                        انيدرازكربنيك توليد مي

                                             پذيري گازها در خونـاب كـم اسـت بنـابراين            انحلال -  درست   »:  2 «      گزينة 

       شود.                             صورت محلول در خوناب حمل مي                                مقدار اندكي از گازهاي تنفسي به

                        اكسـيد و اكسـيژن بـه                               ـ محـل اتصـال كـربن دي             درسـت    »:  3 «      گزينة 

                              هموگلوبين با هم متفاوت است. 

                              نيك انيدراز در تبديل كربنيـك   ب           دقت كنيد كر  -       نادرست    »:  4 «      گزينة 

         ندارد.        مستقيم             كربنات نقشي        به بي     اسيد 

  )تبادلات گازي( كتاب درسي) 39ة (صفح

----------------------------------------------   

 »محمدرضا گلزاري«  »3«ة زينگ -80

              نفس نايديسـي                                             : نادرست است. به عنوان مثال در ملخ كـه ت ـ    اول     مورد 

        دارد.                                      پاي عقبي است كه در مجاورت معده قرار                    دارد، بلندترين پا،

              هاي پراكنده و                             در ستاره دريايي كه از آبشش                       مورد دوم: نادرست است.

                                  كنـد، گازهـا بايـد از دو لايـه                                        كوچك پوستي براي تنفس استفاده مـي 

      هـاي                                 هاي پوست و يـك لايـه ياختـه                                  ياخته عبور كنند. يك لايه ياخته

     .  ها         برجستگي

   ها       ه شش                                                     مورد سوم: درست است. در قورباغه هوا با پمپ فشار مثبت ب

      اي از                                                            شود. ايـن جانـدار تـنفس پوسـتي نيـز دارد كـه شـبكه                 رانده مي

          پردازند.                                 هاي زير پوستي به تبادل گازها مي       مويرگ

                                                               مورد چهارم: نادرست است. توجه كنيد كه همه جانداران براي تبـادل  

                           كنند و همچنين همه جانداران                                       گازها از خاصيت انتشار گاز استفاده مي

          . در تـك       هستند   اي                 هاي درون ياخته               ا داراي آنزيم ه    اي              حتي تك ياخته

                               بايد از سـدي بـا نفوذپـذيري             يك ياخته                      ها مواد براي ورود به     اي       ياخته

     ها.       ياخته                     انتخابي عبور كنند نه 

  )تبادلات گازي( كتاب درسي) 46و  45، 31هاي  ه(صفح 

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 81

                   ك وجود دارد كه هوا                   هايي با ديواره ناز             اي وسيع از رگ             در بيني، شبكه

                                                       كند. اين شبكه به سطح دروني بيني بسـيار نزديـك اسـت،             را گرم مي

                              تـر از ديگـر نقـاط، دچـار                                           بنابراين آسيب پذيري بيشتري دارد و آسان

      شود.            خونريزي مي

  )تبادلات گازي( كتاب درسي) 38تا  35و  27هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 82

                هــا و پيوســتن                                                        آزاد شـدن اكســيژن از هموگلــوبين در مجـاورت بافــت  

         دانيم كه        دهد. مي        ها رخ مي                                   اكسيژن به هموگلوبين در مجاورت حبابك

     شود.      زاد مي آ                  اكسيد از بيكربنات   دي          ها كربن                در مجاورت حبابك

  )تبادلات گازي( كتاب درسي) 39 ة(صفح

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ -83

        پـرده       داخلي      لاية  ،    جنب      پرده      خارجي      لاية         به ترتيب    4   تا    1    هاي      بخش

             اي را نشـان          دنـده              هـاي بـين                                   ، فضاي درون پردة جنب و ماهيچـه    جنب

       دهند.     مي

                                            اي خارجي در دم معمولي و نيز در دم عميق بـه        دنده         هاي بين        ماهيچه

        آيند.               انقباض در مي

                                             اي دولايه (از جنس بافـت پيونـدي) بـه نـام                 ها را پرده         ك از شش    هر ي

                              هاي اين پرده، بـه سـطح شـش                                       پردة جنب فراگرفته است. يكي از لايه

                                                            چسبيده و لاية ديگر به سطح دروني قفسة سينه متصـل اسـت. درون   

                                                              پردة جنب فضاي اندكي است كه از مايعي به نام مايع جنب، پر شـده  

      كند.                      به قفسة سينه متصل مي       ها را                   است. پردة جنب، شش

                       هـاي منشـعب شـونده،                  اي از لولـه             ً             تـوان عمـدتاً مجموعـه               شش را مـي 

                                              ها دانسـت كـه از بيـرون توسـط يـك بافـت                        هاي حبابكي و رگ      كيسه

                       پيوندي احاطه شده است.

  )تبادلات گازي( كتاب درسي) 41و  40 ،38 ،37هاي  ه(صفح
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  14: ةصفح       تجربي     دهم   ة           اختصاصي پاي  دي 24آزمون  - )4(پروژة                  
 

 

 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ - 84
                     هـا و دهـان صـورت                         هـايي ماننـد لـب                          دهي به صدا توسط بخـش      شكل
        گيرد.      مي

      ها:                   بررسي ساير گزينه
     گيرد                    ها و دهان صورت مي                        دهي به صدا به وسيلة لب     شكل   »:  2 «      گزينة 
                                                هاي صوتي درون حنجره در ابتداي ناي قرار دارند.         و پرده
                           خـوردگي مخـاط بـه سـمت                        هاي صوتي حاصل چين      پرده   »:  3 «      گزينة 
       اند.       داخل

                                              هاي صوتي بالاتر از ناي و در حنجره قرار دارند.   ه   پرد   »:  4 «      گزينة 
  )تبادلات گازي( كتاب درسي) 44و  36هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ -85
          صحيح است.  »  ج «         فقط مورد 

                  اي خـارجي آغـاز                       هـاي بـين دنـده                     بنـد و ماهيچـه                        دم، با انقباض ميـان 
                  شود كـه از طـرف                          ها با دستوري انجام مي            اين ماهيچه             شود. انقباض    مي

                      النخاع صادر شده است.                  مركز تنفس در بصل
              بررسي موارد:

       ، بـا                                  بـدون نيـاز بـه پيـام عصـبي               ، بـازدم      عادي                        الف) با پايان يافتن دم
     هـا                                              ها به حالت استراحت و نيز ويژگي كشساني شـش                بازگشت ماهيچه

      شود.          انجام مي
                   ها را به سمت بالا و               اي خارجي، دنده      ن دنده  بي     هاي      ماهيچه          ب) انقباض 

                                  رانـد. امـا انقبـاض ديـافراگم                      جناغ را به جلو مي       كند و     جا مي        جلو جابه
                      هاي قفسه سينه ندارد. ن              در حركت استخوا        مستقيم    نقش 

           ساكاريد در               شود. اين پلي             ها ساخته مي                              ج) گليكوژن در جانوران و قارچ
                      گلوكز در جانوران است.                                     كبد و ماهيچه وجود دارد و منبع ذخيره

                                              توان پس از يك بازدم معمولي، بـا يـك بـازدم                           د) به مقدار هوايي كه مي
                                                     ها خارج كرد، هواي ذخيره بازدمي گويند. در بازدم عميق،           عميق از شش

       شوند.                 هاي شكمي منقبض مي                 اي داخلي و ماهيچه            هاي بين دنده      ماهيچه
  )دلات گازيتبا( كتاب درسي) 44و  42تا  40، 10هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  
 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ - 86

                                                            مهرگان پرسلولي مانند هيـدر هـم تبـادل گازهـا بـه ايـن                 در برخي بي
       گيرد.              طريق صورت مي

      ها:                   بررسي ساير گزينه
          ً                         ها مستقيماً در تبـادل بـا گازهـا                           در تنفس نايديسي ياخته   »:  2 «      گزينة 

                                               گردش مواد نقشي در انتقال گازهاي تنفسي ندارد.                 هستند و دستگاه
                     تواننـد بـا محـيط                  هاي بدن مـي                        در هيدر چون همة ياخته   »:  3 «      گزينة 

                                                         تبادلات گازي داشته باشند، ساختار ويژه تنفسي وجود ندارد. 
             صورت پوسـتي                                            به عنوان مثال در قورباغه، سامانة تنفس به   »:  4 «      گزينة 

                      و ششي مشاهده مي شود.
  )تبادلات گازي( كتاب درسي) 46و  45ي ها هصفح( 

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ -87

                 ، دريچـة سـيني   B                                  ، دريچة سيني سرخرگ ششـي، دريچـة   A      دريچة 
                        ، دريچـة دولختـي يـا    D                        ، دريچة سه لختي و دريچة C              آئورتي، دريچة 

     دهد.                    رگ اكليلي را نشان مي  E      باشد.          ميترال مي

     ها:                بررسي ساير گزينه
                                   بازگشت خون از بطن به دهليز جلوگيري                 هر دو دريچه از   »:  1 «      گزينة 

       كنند.  مي
   از   B                                      از بازگشت خون به بطن راسـت و دريچـة     A      دريچة    »:  2 «      گزينة 

      كند.                                 بازگشت خون به بطن چپ جلوگيري مي
    هاي                                                هاي اكليلي، مواد غذايي و اكسيژن را براي ياخته  رگ   »:  4 «      گزينة 

       كنند.             قلبي فراهم مي
  )در بدن مواد دشر(گ كتاب درسي) 49و  48هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ -88

      اند.      صحيح  »  د «  و   »  ج «      موارد 
      هـاي                             (ب) دربـارة همـة سـلول          مـورد         هـا و                          (الف) دربارة اغلب آن     مورد 
                 قلبي صحيح هستند.   ه     ماهيچ

               هـا را بـراي                           هـايي دارنـد كـه آن                         هاي ماهيچه قلب ويژگي            بعضي ياخته
                                                   خودي قلب، اختصاصي كـرده اسـت. در ديـواره پشـتي                 حريك خودبه ت

                   (گـره دوم) قـرار             بطنـي   -                      هاي پيشاهنگ و دهليـزي                  دهليز راست، گره
                          هايي با هم ارتباط دارند.            ها توسط رشته                دارند. اين گره

  )در بدن مواد ردش(گ كتاب درسي) 52و  51هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 89

                                    اي قلـب، ارتبـاط آنهـا از طريـق                 هاي ماهيچه           هاي ياخته              يكي از ويژگي
            اي در ايـن                                                              صفحات بينابيني (درهم رفتـه) اسـت. نـوع ارتبـاط ياختـه     

                                                    شـود پيـام انقبـاض و اسـتراحت بـه سـرعت بـين                         صفحات باعث مـي 
                          هاي ماهيچة قلب منتشر شود.       ياخته

  )در بدن مواد ردش(گ ب درسي)كتا 52و  51، 16هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 90

                                                                  منظور سؤال، دريچة سـه لختـي واقـع در سـمت راسـت قلـب اسـت.        
                                                      هاي سه لختي در زمان انقباض بطن، در ايجاد صداي اول نقش        دريچه
        دارند.

  )در بدن مواد دشرگ( كتاب درسي) 50و  49، 37تا  34هاي  ه(صفح
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  15: ةصفح                        اختصاصي پاية دهم تجربي  دي 24آزمون  -) 4پروژة (                 
 

 

 
 »هاشم زمانيان«  »2«ة زينگ -91

FPابتدا با توجه به رابطة 
A

لولـه را   ةبسـت  فشار وارد بـر انتهـاي   ،=

  يابيم:  مي

  M M
F /P P Pa
A −=  = =

× 4
10 2 20400

5 10
   

  يابيم:  متر جيوه مي معادل اين فشار را برحسب سانتيسپس 

MP gh h / m cm= ρ  = = =
×

20400 0 15 1513600 10½¼Ã] ½¼Ã] ½¼Ã]   

بـا  حـالا   است cmHg15با لوله برابر  بستة پس فشار وارد بر انتهاي
  داريم:  Bو  Aتوجه به برابري فشار در نقاط 

h

M

A B

. .
  

  A B MP P P P P=  = +0 ½¼Ã]   
  P P cmHg = +  =76 15 61½¼Ã] ½¼Ã]   

  است.  cm61 با برابر hپس ارتفاع 
  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( كتاب درسي)  38و  37 هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »محمد گودرزي«  »1«ة زينگ -92

M(Pلوله  بستة بر انتهاي وارد ابتدا در حالت اول فشار را برحسـب   (
  آوريم:  دست مي متر جيوه به سانتي

M

cm40

A B

. .
  

  A B M M
/P P P P P P

/
×=  = +  = +0

6 8 4076 13 6ÍÄI¶   

  MP cmHg = 56   
متر جيوه  لوله برحسب سانتي بستة فشار وارد بر انتهاي ،در حالت دوم
  برابر است با: 

  A B M MP P P P P P′ ′=  = +  = +0 76 40½¼Ã]  
  MP cmHg′ = 36   

  لوله برابر است با:  بستة تغيير نيروي وارد بر انتهاي

M MF (P P )A ( ) /− −′Δ = − = − × × × × × ×2 3 436 56 10 13 6 10 10 10 10   
  / N= −27 2   

/لوله بستة پس نيروي وارد بر انتهاي  N27   .كرد مي پيداكاهش  2
  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( كتاب درسي) 38و  37هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »شهرام آموزگار«  »1«ة زينگ -93

) برابـر  1شـكل (  Uاختلاف فشار در دو طرف لولة  ،با توجه به شكل
ايـن   ،آب قـرار گيـرد   ،ارتفاع روغن است كه اگر به جاي آن cm80با

  ا: برابر است ب ارتفاعاختلاف 
  h h / hρ = ρ  × = ×0 8 80 1¸ü»n ¸ü»n JA JA JA   

  h cm = 64JA   
اخـتلاف   جـاي روغـن آب بريـزيم،   ) بـه  1شكل ( Uلولة  در پس اگر

  خواهد شد.  cm64 با ارتفاع سطح آب در دو طرف آن برابر
ارتفـاع   cm60 بـا  ) برابر2شكل ( Uاختلاف فشار در دو طرف لولة 

اين اختلاف ارتفاع  ،روغن در نظر بگيريمآن، آب است كه اگر به جاي 
  برابر است با: 

  h h / hρ = ρ  × = ×1 60 0 8JA JA ¸ü»n ¸ü»n ¸ü»n   

  h cm = 75¸ü»n  
اخـتلاف   جـاي آب روغـن بريـزيم،    ) بـه 2شـكل (  Uلولة در پس اگر 

  خواهد شد.  cm75 با برابر آندر دو طرف  سطح روغنارتفاع 
  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( كتاب درسي) 40تا  38هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »غلامرضا اكبري«  »3«ة زينگ -94

در مـايع سـاكن    Bو  Aتـراز   شار در نقـاط هـم  با توجه به برابري ف
  داريم: 

  A BP P P gh gh P=  + ρ = ρ +1 1 2 2 0pI¬   

  P / kPa,P kPa
kg ,h cm m,h cm / m
m

−

= =

ρ = = = × = =
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→0

2
1 1 23

96 4 100

13600 5 5 10 40 0 4
pI¬   

cm40
گاز

cm5

A B

. .
  

/ /−× + × × × = ρ × × + ×3 2 3
296 4 10 13600 10 5 10 10 0 4 100 10   

   = ρ +2103200 4 100000   

  kg g/
m cm

 ρ =  ρ = =2 2 3 34 3200 800 0 8   

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( كتاب درسي) 40تا  38هاي  ه(صفح

 )1فيزيك (

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  
  

  16: ةصفح                        اختصاصي پاية دهم تجربي  دي 24آزمون  -) 4پروژة (                 
 

 

 »انزابي امير محمودي«  »4«ة زينگ -95

تر از فشـار هـواي    با توجه به اين كه فشار گاز مخزن كمدر حالت اول، 
  پيرامون است، داريم: محيط 

A

h

B

گاز

   
A BP P P gh P=  + ρ = 0pI¬   

h h / m cm × + × × =  = =3 594 10 800 10 10 0 75 75  
تر بودن فشـار گـاز    مخزن، به دليل كم با باز كردن شيردر حالت دوم، 

  كند و داريم:  نسبت به محيط پيرامون، فشار گاز افزايش پيدا مي

C

h

D

گاز

  
C DP P P gh P′ ′=  + ρ = 0pI¬   

/ ( ) h′ × × + × × =3 51 05 94 10 650 10 10   

h /

h / m cm

′ = − × ×

′ = = =

5 36500 10 1 05 94 10
1300 0 2 206500

   

20                                        اختلاف ارتفاع مايع در دو شاخة مـانومتر،    يعني 75 55cm− = −  
         كند.         ر مي    تغيي

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( كتاب درسي)  40تا  38هاي  صفحه(
----------------------------------------------  

 »زهره آقامحمدي«  »2«ة زينگ -96

چــون حجــم آب و  وريــم.آ دســت مــي رين را بــهيابتــدا ارتفــاع گليســ
  پس داريم:  ،گليسيرين يكسان است

  V V A h A h R h R h=  =  =2 2
1 1 2 2 1 1 2 2JA ¸ÄoÃvÃ±¬   

  R R R R h h cm=⎯⎯⎯⎯→ × =  =1 22 2 2
2 2 2 24 30 120   

  داريم: آب و گليسيرين  برابر قرار دادن فشار در سطح تماسحال با 
  P P P P+ = + 0pI¬ JA ¸ÄoÃvÃ±¬  

  P P P P − = −0pI¬ ¸ÄoÃvÃ±¬ JA  

  gP gh gh = ρ − ρ¸ÄoÃvÃ±¬ ¸ÄoÃvÃ±¬ JA JA  

  gP / / / / Pa = × × × − × × × = ×3 3 41 2 10 10 1 2 1 10 10 0 3 1 14 10   

  )مواد هاي فيزيكي ويژگي( كتاب درسي) 40تا  38هاي  ه(صفح

 »هاشم زمانيان«  »4«ة زينگ -97

 از طرف مايع ،شود هرچه عمق هر نقطه از جسم داخل مايع بيشتر مي
زيـر جسـم   در لذا بردار نيروهـا   ،شود نيروي بيشتري به جسم وارد مي

هـاي كنـاري هرچـه بـه      يكسان و بزرگتر از روي آن است و در جـداره 
م نيـز بـه دليـل    بردار نيروي وارد بـر جس ـ  ، طولآييم سمت پايين مي

نمـودار شـماتيك    »4«لذا شكل گزينـة   ؛شود بيشتر مي يش فشار،افزا
  دهد.  نيروهاي وارد بر جسم را به درستي نشان مي اندازه و جهت

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( كتاب درسي) 42تا  40هاي  ه(صفح
----------------------------------------------  

 »نسب نيعبدالرضا امي«  »1«ة زينگ -98

لذا نيروي شناوري وارد بر آن  ،روي سطح مايع شناور است Aجسم 
bA، يعني نيروي وزن آن است با برابر AF W=  جسم از طرف ديگر
B در اين حالت نيز نيروي شناوري وارد كه ور است  درون مايع غوطه

bB ، يعنياست آنوزن  با برابر Bر جسم ب BF W=.   
روي سـطح   Aها و مايع چون جسم  حال براي مقايسة چگالي جسم

مـايع اسـت و    چگالي كمتر از Aلذا چگالي جسم  ،مايع شناور است
بـا  لـذا چگـالي آن برابـر     ،ور اسـت  داخل مايع غوطـه  Bجسم  چون

B  پس داريم:  .چگالي مايع است Aρ = ρ > ρ   
  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( كتاب درسي) 42تا  40هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »نسب مينيعبدالرضا ا«  »4«ة زينگ -99

فقط به چگـالي جسـم و    ،فرورفتگي يك جسم جامد در يك مايعميزان 
طـوري كـه هرچـه                                                        مايع و توخالي يا توپ ر بودن جسـم بسـتگي دارد، بـه   
رود. بنـابراين چـون    چگالي مايع بيشتر باشد، جسم كمتر در آن فرو مـي 

مقدار فرو  ،كند چگالي آب با افزايش فشار هواي درون ظرف تغييري نمي
براي نشان دادن اين مطلب، رفتن چوب در آب نيز تغييري نخواهد كرد. 

  با توجه به تعادل جسم روي سطح مايع و نوشتن رابطة تعادل داريم:  
  P A P A W (P P )A W= +  − =2 0 2 0   

  P P gh (P gh P )A W ghA W= +ρ⎯⎯⎯⎯⎯→ + ρ − =  ρ =2 0 0 0   

h
W

0P

2P

   
در  جسمكنيد كه با افزايش فشار محيط، ميزان فرورفتگي  مشاهده مي

  كند. مايع تغييري نمي
  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( كتاب درسي) 42تا  40هاي  ه(صفح
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  17: ةصفح                        اختصاصي پاية دهم تجربي  دي 24آزمون  -) 4پروژة (                 
 

 

 »نسب عبدالرضا اميني«  »3«ة زينگ - 100

لذا نيروي شناوري وارد  ،ور هستند داخل مايع غوطهدو جسم هر چون 
 ،جرم هستند دو جسم هم كه . از آنجاييها است وزن آن با ها برابر بر آن

هـا نيـز بـا     رند و در نتيجـه نيـروي شـناوري آن   نيروي وزن يكسان دا
  :داريميكديگر برابر است. از طرفي 

  A B
A B A A B B A Bm m V V V Vρ >ρ=  ρ = ρ ⎯⎯⎯⎯→ <   

تـر   بـيش  Ahاز  Bhدر نتيجه  ،حجم بيشتري دارد Bچون جسم 
  است. 

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( كتاب درسي) 42تا  40هاي  ه(صفح
----------------------------------------------  

 »غلامرضا اكبري«  »3«ة زينگ - 101

  يابيم:  جريان شاره را مي حجمي ابتدا آهنگ

  = 610 ¾§zM
p»nï¾ºIL{  جريان شارهحجمي آهنگ  

  اي داريم:  تبديل زنجيره روشحال با توجه به 

  L m h
h sL

= × × × ×
3 1160 1 16 610 10 31 24 360010

p»nï¾ºIL{¾§zM ¾§zM
p»nï¾ºIL{ p»nï¾ºIL{ ¾§zM  

  m m
s s

×= =
× ×

6 3 3
3
10 160 50

2710 24 3600
   

داخل لوله را در تندي شاره  ،حال با توجه به رابطة آهنگ جريان شاره
  يابيم:  مي

  Av v
( / )−

=  = π × × 2 2

50
27

42 2 5 104

  آهنگ حجمي جريان شاره

  mv /
s

 = 2 14  

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( كتاب درسي) 45تا  43هاي  ه(صفح
----------------------------------------------  

 »زهره آقامحمدي«  »3«ة زينگ - 102

  داريم:  ،با توجه به معادلة پيوستگي

  
A d

A v A v
π=

= ⎯⎯⎯⎯→
2

41 1 2 2   

  
d d

d v d v d v v d
=

= ⎯⎯⎯⎯→ = ×
2 1

5
2 2 2 261 1 2 2 1 1 2 1

25
36   

  v v =2 1
36
25   

%v( ) ( )
v

= − × = − × =2
1

361 100 1 100 4425
  آب درصد تغييرات تندي

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( كتاب درسي) 45تا  43هاي  ه(صفح

 »اشكان توكلي«  »4«ة زينگ - 103

 ـ ابتدا  تنـدي جريـان آب را در قسـمت     ،پيوسـتگي  ةبا توجه بـه معادل
  يابيم:  باريك لوله مي

mA d D cm,v /
s

d cmA v A v D v d v
π= = =

=
= ⎯⎯⎯⎯→ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

2
120 2 52 241 1 2 2 1 2 10   

  m( ) ( / ) ( ) v v
s

× = ×  =2 2
2 220 2 5 10 10   

  است، داريم: از دو مرحله تشكيل شده  رنگي ذرهحركت  كه از آن جايي

  
mv /
s

mv
s

L L L v t v t
=

=
= + = + ⎯⎯⎯⎯→

1

2

2 5
1 2 1 1 2 2

10
   

  / t t ( )+ =1 22 5 10 120 1   
tدانيم  از طرفي مي t s ( )+ =1 2 24   : توان نوشت ، بنابراين مي2

  
( ),( ) / t ( t )

/ t t
⎯⎯⎯→ + − =
 + − =

1 2
1 1

1 1

2 5 10 24 120
2 5 240 10 120

   

  ( )/ t t s t s
/

 =  = = ⎯⎯→ =2
1 1 2

1207 5 120 16 87 5   

  طول قسمت باريك لوله برابر است با: در نتيجه 
  L v t m= = × =2 2 2 10 8 80   

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( كتاب درسي) 45تا  43هاي  ه(صفح
----------------------------------------------  

 »اشكان توكلي«  »2«ة زينگ - 104

  موارد (پ) و (ت) صحيح هستند.
  بررسي موارد نادرست: 

با كاهش سطح مقطع عبور جريان شـاره،   ،الف) در مسير حركت شاره
 طبـق اصـل برنـولي    يابد. با افزايش تندي شـاره   ي آن افزايش ميتند

  يابد. فشار آن كاهش مي
 بـالاي سطح  برگيريد و  ب) وقتي يك ورق كاغذ را جلوي دهانتان مي

يابد و در نتيجه طبق  كاغذ افزايش مي بالايدميد، تندي هواي  آن مي
 حالـت، . در ايـن  يابـد  كاغذ كاهش مـي  بالايفشار هواي  ،اصل برنولي

كاغـذ بـه طـرف     كه شود كاغذ باعث مي پايينبيشتر بودن فشار هواي 
  حركت كند. بالا

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( كتاب درسي) 46تا  43هاي  ه(صفح
----------------------------------------------  

 »حسين دهقان«  »4«ة زينگ - 105

شود  ميباعث افزايش تندي جريان هوا  ،A دهانة بر روي وزيدن باد 
را بـه  لانـه   Aكاهش فشار هوا در دهانـة  كه با توجه به اصل برنولي، 

، يك جريان هـوا  Aلذا با كاهش فشار در دهانة  ؛داشت  دنبال خواهد
   شود.  برقرار و باعث تغيير هواي داخل لانه مي Aبه  Bاز 

  )هاي فيزيكي مواد ويژگي( كتاب درسي) 46تا  43هاي  ه(صفح
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  18: ةصفح                        اختصاصي پاية دهم تجربي  دي 24آزمون  -) 4پروژة (                 
 

 

 »مصطفي كياني«  »2«ة زينگ - 106

  داريم:  ،با توجه به رابطة انرژي جنبشي

  K mv= 21
2   

AK ( m) (v) mv = × × =2 21 22   

m2

A

v

  
  

BK (m) ( v) mv = × × =2 21 2 22   
m 2

B

v

  
  

C
vK ( m) ( ) mv = × × =2 21 122 2 4   

m2
2

C

v

  

  B A CK K K > >   
دقت كنيد كه جهت حركت در مقدار انـرژي جنبشـي جسـم تـأثيري     

  ندارد.
  )كار، انرژي و توان( كتاب درسي) 55و  54هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------  

 »احمحمدجعفر مفت«  »1«ة زينگ - 107

 ،اي با توجه به رابطة انرژي جنبشي و نوشـتن آن بـه صـورت مقايسـه    
  داريم: 

  K m vK mv ( )
K m v

=  = ×2 22 2 2
1 1 1

1
2   

  m m

v v v v

K ( )
K

=

= − =
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = × =2 1

2 1 1 1

22
20 8 1100 10

8 641 10 100  

%K( ) ( )
K

= − × = − = −2
1

641 100 1   درصد تغييرات انرژي جنبشي36100

  )كار، انرژي و توان( كتاب درسي) 55و  54هاي  ه(صفح
----------------------------------------------  

 »زهره آقامحمدي«  »3«ة زينگ - 108

، پس انرژي جنبشي هم افـزايش  ه استچون تندي جسم افزايش يافت
  يابد و داريم:  مي

  K K K K K K K (*)Δ =  − =  =1 2 1 1 2 1
9 9 25

16 16 16   

  اي انرژي جنبشي داريم: با توجه به رابطة مقايسه

  (*)K v vK mv ( ) ( )
K v v

=  = ⎯⎯→ =2 2 22 2 2
1 1 1

1 25
2 16   

  v mv
v s

 =  = × =2
2

1

5 5 12 154 4   

  mv v v
s

Δ = − = − =2 1 15 12 3   

  )كار، انرژي و توان( كتاب درسي) 55و  54هاي  ه(صفح
----------------------------------------------  

 »زاده محمدرضا شيرواني«  »1«ة زينگ - 109

  آيد:  دست مي به صورت زير به Fكار نيروي 

  
M

80

600

F=     N

d

  

  
F N,

F d vt m

F

W Fdcos

W cos J / kJ

= θ=
= = × =

= θ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

= × × = =

080 60
2 30 60

080 60 60 2400 2 4
   

  )كار، انرژي و توان( كتاب درسي) 59تا  55هاي  ه(صفح
----------------------------------------------  

 »حامد گودرزي«  »2«ة زينگ - 110

لـذا نيـروي    ،كنـد  چون جسم به طرف پايين سطح شيبدار حركت مي
بـا در   .اصطكاك در خلاف جهت حركت جسم به طرف بالا خواهد بود

  داريم:  ،وارد بر جسمنظر گرفتن نيروهاي 
  

100

40

k
g

50

d

300

600

F=     NN

mg

f
k

=    N

  
  

  
k

F

f k

W Fdcos ( ) J

W f dcos ( ) J

= = × × − = −

= = × × − = −

0

0
180 100 8 1 800
180 40 8 1 320

   

  mgW mgdcos ( ) J= = × × × =0 160 50 10 8 20002   

  NW Ndcos N ( )= = × × =090 8 0 0  

  kt F f mg N

t

W W W W W

W J

= + + +

= − − + + =800 320 2000 0 880
   

  )كار، انرژي و توان( كتاب درسي) 60تا  55هاي  ه(صفح
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  19: ةصفح                         اختصاصي پاية دهم تجربي  دي 24آزمون  -) 4پروژة (                 
 

 

  

 »زواره محمد عظيميان«  »1«ة زينگ - 111

Al(فلز آلومينيم به شكل بوكسـيت،   O2 در  )بـه همـراه ناخالصـي    3

  شود.  طبيعت يافت مي

  (رد پاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 56 و 53 ،52 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------  

 »پور احمدرضا جشاني«  »4«ة زينگ - 112

هاي مختلف هواكره متفاوت بوده و روند منظمـي   دما در لايه تغييرات

 ندارد.

  (رد پاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 52و  47هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »سيدمحمدرضا ميرقائمي«  »1«ة زينگ - 113

هـا در آب   سيدهاي فلزي و نافلزي كه مخلـوط آن با توجه به خواص اك

شود، گوگرد  به ترتيب منجر به تشكيل يك مخلوط بازي و اسيدي مي

تواند در اختلاط با آب يك  به عنوان يك اكسيد نافلزي مي اكسيد تري

pH)مخلوط اسيدي  )<    وجود آورد. به 7

وان اكسـيد فلـزي بـراي    برخي از كشاورزان كلسيم اكسـيد را بـه عن ـ  

 افزايند.  وري در كشاورزي به خاك مي افزايش بهره

  (رد پاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 59و  58هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »مسعود طبرسا«  »1«ة زينگ - 114

  نادرست است.» ب«عبارت تنها 

  هد.د درصد حجمي را تشكيل مي 7 هليم حدود ب)

  (رد پاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 51تا  48هاي  ه(صفح 

 »نژاديان هادي حاجي«  »3«ة زينگ - 115

  تنها عبارت (الف) نادرست است. 

يابد، پـس تروپوسـفر    الف) فشار در هواكره با افزايش ارتفاع كاهش مي

  ترين فشار را دارد. بيش

Hدر هواكره ترين تركيب موجود  نكته: فراوان O2 كـه   است در حالي

اكسـيد   كـربن دي ترين تركيب موجود در هواي پـاك و خشـك    فراوان

  است.

  (رد پاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 49تا  47هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------  

 »محمدشايان شاكري«  »4«ة زينگ - 116

  : ي نادرستها بررسي گزينه

  .استترين گاز نجيب در لاية تروپوسفر آرگون  فراوان»: 1«گزينة 

اثر در جوشكاري و برش فلزها  بيآرگون به عنوان محيطي »: 2«گزينة 

  رود. كار مي به

هـاي   دسـتگاه قطعـات الكترونيكـي در   براي خنك كـردن  »: 3«گزينة 

  شود. از هليم استفاده مي MRIتصويربرداري مانند 

  (رد پاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 51تا  48هاي  ه(صفح 

 )1شيمي (
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  20: ةصفح                         اختصاصي پاية دهم تجربي  دي 24آزمون  -) 4پروژة (                 
 

 

 »سيدسحاب اعرابي«  »2«ة زينگ - 117

  تنها عبارت (الف) صحيح است. 

  : هاي نادرست عبارتبررسي 

  پذيري ناچيزي دارد. واكنش آرگونب) به عنوان مثال گاز 

  است.به شكل گاز پ) در آن دما هنوز نيتروژن 

كره هليم است كه عنصـري از دسـتة   ومين گاز نجيب فراوان هواست) 

s است.  تناوبي جدول  

 شود نه آرگون.  ث) از هليم در كپسول غواصي استفاده مي

  (رد پاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 51تا  48هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »امير حاتميان«  »3«ة زينگ - 118

  درست است.» الف«ط عبارت فق

  ها:  بررسي عبارت

بــا توجــه بــه ســاختار لــوويس ايــن دو تركيــب نســبت جفــت   الــف)

 COهاي ناپيوندي در تركيب  هاي پيوندي به جفت الكترون الكترون

3ترتيب برابر  به CO2و 
4و  2

   است. 4

  O C O C O= = ≡   
 

   

  پ) چگالي كربن مونوكسيد از هوا كمتر است. 

تنهـا   ،به علت ميل تركيبـي بـالا بـا هموگلـوبين    مونوكسيد ت) كربن 

  برد. شود و هموگلوبين را از بين نمي جايگزين اكسيژن مي

  گازها در زندگي)(رد پاي  كتاب درسي) 58تا  54و  50هاي  ه(صفح

 »نژاديان هادي حاجي«  »4«ة زينگ - 119

  اند. ها نادرست همة عبارت

  :ها برخي از عبارتبررسي 

  يابد. پايداري آن افزايش ميالف) 

ب) همة فلزات در هنگام تشكيل يون پايدار به آرايش گاز نجيب قبـل  

رسند. بنابراين در هنگام تبديل برخي از فلـزات بـه كـاتيون     خود نمي

  كند.  ها تغيير نمي هاي الكتروني آن خود، تعداد لايه پايدار

رسد كه  مي Heبه آرايش گاز نجيب  +Liت) ليتيم با تشكيل يون 

 تايي است.  فاقد آرايش هشت

   )) (تركيبيكتاب درسي 54و  53، 39تا  30هاي  هصفح(

----------------------------------------------  

 »كيش مرتضي خوش«  »1«ة زينگ - 120

  ها: بررسي برخي از گزينه

در دورة چهـارم   dو  pهاي  مجموع تعداد عناصر دسته»: 1«گزينة 

   عنصر است. 16جدول تناوبي برابر 

]): 24عنصري با عـدد اتمـي    - Ar] d s )5 1
18 3 الكتـرون   6داراي  4

−    ظرفيتي است. = ←16 6 10  

اسـت كـه    sزيرلايـه   dآخرين زيرلايـة عناصـر دسـتة    »: 2«گزينة 

، pالكترون را دارد. آخرين زيرلاية عناصـر دسـتة    2حداكثر ظرفيت 

=    الكترون را دارد. 6است كه حداكثر ظرفيت  pزيرلايه  ←2 1
6 3   

و  pو  sشامل دو زيرلايه  pلايه ظرفيت عناصر دسته  »:3«گزينة 

  است. dو  sشامل دو زيرلايه  dته عناصر دس

   )الفباي هستي) (كيهان زادگاه كتاب درسي 34تا  27هاي  ه(صفح 
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 »زاده بهزاد تقي«  »1«ة زينگ - 121

  .هستندنادرست  »ت«و  »پ« هاي عبارت

لحاظ بار الكتريكـي خنثـي اسـت، زيـرا     هر تركيب يوني از  )پ عبارت

هـا برابـر    ها با مجموع بار الكتريكي آنيـون  مجموع بار الكتريكي كاتيون

  است. 

كننـد ولـي    جدول تناوبي يون ايجـاد نمـي   14عناصر گروه  )ت عبارت

در شــرايط مناســب بــا بــه دســت آوردن  17و  16، 15عناصــر گــروه 

 شوند.  الكترون به آنيون تبديل مي

   )(كيهان زادگاه الفباي هستي كتاب درسي) 41تا  36هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »نژاديان هادي حاجي«  »3«ة زينگ - 122

  .هستند(ب) و (پ) درست  هاي عبارت

  : ها عبارتبررسي 

  است. pاز دستة و  13در نظر بگيريم در گروه  را اگر گاليمالف) 

  Ga +3
31  

تـرين   در نظر بگيريم داراي يك الكترون در بيرونيرا مس اتم ب) اگر 

+Cu  لايه آن است.
29  

تواند عنصري با  الكترون در لاية سوم است مي 9پ) عنصري كه داراي 

ها  ف آنبوده كه اختلا 30باشد و عدد اتمي عنصر روي  21عدد اتمي 

Zn  باشد.  9برابر  , Sc+2
30 21  

در صـورتي كـه    دارد؛قرار  4اين عنصر در دورة در جدول تناوبي، ت) 

  قرار دارد.  5تكنسيم در دورة 

  (كيهان زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 34تا  30و  7 هاي ه(صفح

 »ايمان دريابيگ«  »2«ة زينگ - 123

Hو  SO2 ،CO2درواكنش سوختن زغال سنگ محصـولات   O2 

  شود. است و مقدار زيادي انرژي توليد مي

  پيوند يگانه وجود دارد. 3پيوند دوگانه و  3در مجموع، 

  O OS

.. .. ..

.... ..  

  O OC

.. ..
.. ..  

  H

O

H

.. ..

  

  )ازها در زندگيرد پاي گ( كتاب درسي) 57تا  54هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »كيش مرتضي خوش«  »3«ة زينگ - 124

Feآهـن بـا آرايـش     Aعنصـر  »: 1«گزينة  :[ Ar] d s6 2
26 18 3 4 

الكتـرون در   2است در گروه هشتم جدول تنـاوبي قـرار دارد و داراي   

  آخرين زيرلايه است.

)سديم  Bعنصر »: 2«ة گزين Na)11  است كه با فسفر تركيب يوني

Na P3 دهد كه نسبت تعداد آنيون بـه كـاتيون آن برابـر     تشكيل مي

1
  است. 3

هاي  تواند با اكسيژن تركيب گوگرد است كه مي Cعنصر »: 3«گزينة 

  جفـت الكتـرون   4تشكيل دهد كه حداكثر  SO2و  SO3مولكولي 

  وجود دارد. SO3پيوندي در مولكول 

فلزي اصلي واقع در دورة سوم  منيزيم است كه Dعنصر »: 4«گزينة 

 . است اي دورهجدول 

   )تركيبي) (كتاب درسي 56تا  53و  34تا  30هاي  هصفح(

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  
  

  22: ةصفح                         اختصاصي پاية دهم تجربي  دي 24آزمون  -) 4پروژة (                 
 

 

 »نژاديان هادي حاجي«  »4«ة زينگ - 125

  .هستند(الف) و (پ) نادرست  هاي عبارت

Cr  الف) :[ Ar] d s Cr+→5 1
24 18 243 4  

  Cr :[ Ar] d s , s , s (l )+ → =5 2 2 2
24 18 3 1 2 3 0 6IM ·»oT§²H   

AlF  ب) → =3
3 31   

:A  پ) / N× × ×1 7 2   مبادله شده هاي شمار الكترون 3

  / / /= × × ×23 2310 2 6 02 10 61 4 10  

X  ت)  : Mn [ Ar] d s X [ Ar] d+=  =5 2 3 4
25 18 183 4 3  

  (كيهان زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 41تا  30هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »سيدسحاب اعرابي«  »4«ة زينگ - 126

 .است SO2اكسيد به صورت  وگرد ديگ

  (رد پاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 56 تا 53هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »علي مؤيدي«  »2«ة زينگ - 127

Mالف)  s s p s p d s= 2 2 6 2 6 5 1
24 1 2 2 3 3 3 كنيد كـه   مشاهده مي 4

)ر پ در اين اتم دو زيرلاية نيم d , s )5 13            ً                   و بقيـه كـاملا  پـر هسـتند.      4

  پس جملة (الف) نادرست است. 

  هاي درست:  بررسي جمله

(بـا زيرلايـة    K19ب) در دورة چهارم جدول تناوبي، پنج اتـم يعنـي   

 d13 ،(Cr24(با زيرلاية تك الكتروني  Sc21)، s14تك الكتروني 

(بـا زيرلايـة تـك الكترونـي      Cu29)، s14(با زيرلاية تك الكترونـي  

s14 و (Ga31 با زيرلا) ية تك الكترونيp14شود. )، مشاهده مي   

Cuپ)  s s p s p d s= 2 2 6 2 6 10 1
29 1 2 2 3 3 3 4   

نسـبت   )dدسـتة  (با توجه به آرايش الكتروني عناصر دورة چهـارم و  

هـاي لايـه آخـر در عنصـر      هاي لايه ظرفيت به الكترون تعداد الكترون

Cu29 .از سايرين بيشتر است  

  است: Zn30در دورة چهارم  d ت) آخرين فلز دستة

  Zn s s p s p d s= 2 2 6 2 6 10 2
30 1 2 2 3 3 3 4   

                     ً        تا سوم الكتروني كاملا  پر است. اولهاي  در هر دو فلز يادشده، لايه

  زادگاه الفباي هستي) (كيهان كتاب درسي) 34تا  30هاي  هصفح(

----------------------------------------------  

 »امير حاتميان«  »3«ة زينگ - 128

  درست است. » الف«تنها مورد 

  كنيم:  را تعيين مي Xابتدا عدد اتمي عنصر 

  
e pn e n p p

n p nn p

= −− = ⎯⎯⎯⎯→ − = =
 + = =+ = ⎯⎯⎯→

38 5 25
55 3055

   

   Xآرايش الكتروني عنصر 

  X : s s p s p d s
=

 =
2 2 6 2 6 5 2

25
41 2 2 3 3 3 4 7

½n»j
½»o¬

   

  : ها عبارتبررسي 

lهاي بـا   الكترونالف) تعداد  = هـاي بـا    و تعـداد الكتـرون   8برابـر   0

l =   است كه داريم:  5برابر  2

  l /
l

= = =
=

0 8 1 62 5
ÁIÀï·»oT§²H  jHk÷U
ÁIÀï·»oT§²H  jHk÷U

IM
IM   
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X  ب)  : s s p s p d+3 2 2 6 2 6 4
25 1 2 2 3 3 3   

nباشد كه داراي  مي d43آخرين زيرلايه 
l

=
 =

3
  است. 2

 K19جدول تناوبي قرار دارد كه بـا عنصـر    4در دوره  Xپ) عنصر 

هارم جدول تنـاوبي اسـت ولـي    نيز در دورة چ Kدوره است چون  هم

جـدول   6در گروه  Moجدول تناوبي و عنصر  7در گروه  Xعنصر 

  گروه نيست. هم Moبا  Xباشد لذا عنصر  تناوبي مي

n باشد كه مي s24 ترين زيرلايه ت) بيروني = lو  4 = 0  

   
e n l

( )
− +

× + =2 4 0 8
jHk÷U

 

   )) (كيهان زادگاه الفباي هستيكتاب درسي 34تا  27هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »محمدپارسا فراهاني«  »3«ة زينگ - 129

CH)متان  شهريگاز    است. پس:  4(

CH O CO H O+ → +4 2   سوختن ناقص (شعلة زرد) :Aواكنش شكل :2

CH O CO H O+ → +4 2 2   :سوختن كامل (شعلة آبي) B:واكنش شكل 2

   با يكديگر متفاوت است. SO3و  CO ،CO2مدل فضا پركن 

   )) (رد پاي گازها در زندگيكتاب درسي  58تا  53 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------  

 »ناصر دادمند«  »1«ة زينگ - 130

  الكترون داريم.  6در لاية ظرفيت 

lnsالكترون  4  16عنصر گروه  np = ⎯⎯→12 4   

  هاي لاية ظرفيت شمارة يكان گروه = تعداد الكترون

  )تركيبي( كتاب درسي) 56تا  54و  41، 40، 34 تا 30 هاي ه(صفح
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